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1) Costruiamo latavola di verita della proposizione indicata:
p q po-q —(po-q) pe-qg —(po-qg)e(pe—q)

vV Vv V F F F
V F V F |4 F
v F V F F
Fr F V F F F

Dall'ultima colonna dellatavoladi verita deriva che la proposizione proposta € una
contraddizione.
2) Il N IQ = [2,8], da(I1 N IQ) U 13 = [2, 12[ Si ottiene 2 < Inf(Ig) <8e
Sup(fg) =12 ¢ I5; UL, = [0, 10] eda(Il U IQ) NIz = [4, 10] s ha
I’nf([;;) =4 € l3; I3= [4, 12[ LNnlhbnNnliz= [4, 8] e
S(ILNIyNI3) = 6([4,8]) ={4,8}.

b . . .
3) y(0) = —, pertanto dallacondizione y(0) = 1 s ottiene b = ¢ # 0; lafunzione
C
presenta asintoto orizzontale di equazioney = 2 see solo se . —l}@ Ooy(ac) =2, ma

| az+b C fla+ ) o att
lim y(z) = lim = lim —F—% = lim —% =a,
T — + 00 T— +o0o x4+ a:—>+oo¢(1+§) x—>+ool-|—‘x—'
quindi a = 2, infine lafunzione presenta asintoto verticale di equazionex = — 2 se
. . _ ar +0b
esolose lim y(x) =oco,ma lim y(z) = lim = oo solo se
r— —2 r— —2 r— —2x+c

lim K + ¢ = 0 ovvero ¢ = 2, e daquesta condizione abbiamo:

T — —

. ar—+b , 20 + 2 (— —2) .
lim = lim = = oo. In conclusione
T— —2x+c r— —2x+2 (—0)
a=b=c=2.
1) lim log(1 + sen(5x)) — lim log(1 + sen(5z)) sen(dz) 5 —
T — x z—0 sen(5x) %

(—>1)-(—>1)-5:‘5.

o (Ve l) = (14 2) - v - e
5 C.E.x?# 0=z #0;C.E. = R* = R\{0}.

y(—z) = 2(711)%@ . y(z). Funzione pari (Simmetrica rispetto all'asse
delle ordinate), la studiamo solo per = > 0 ed operiamo per sSsmmetria.

Segno ed intersezioni con gli assi: y > 0, Yz > 0, in quanto lafunzione &
un'esponenziale.

Limiti agli estremi del C.E.:

lim 271 = 90 = 9 = oo AV di equazione = 0
xr —
lim 27+ — o+ t(=0) — o) — 4 oo

r— + 00
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im Y = lim = + oo; inquanto per = chetendea + oo, s ha

r— +ooxg r— +00 I
2 1 . ~ . . . . -
x = o0(2"") e2" "2 < 2", Lafunzione non presenta né asintoti orizzontali, né
obliqui.
, 2
Crescenza e decrescenza: 1y = 9t log?2 - <2x — —> =

xr3
4

o 1 1
X

xr3 xr3
z > 0 eveificatasez? — 1 > 0 = 2! > 1 = x > 1. Funzione strettamente
decrescentein |0, 1], strettamente crescentein [1, + oo[. Punto di minimo assoluto
x =1, diordinatay(1) = 4.

s . a1 2 1
Concavita e convessita v/ = 277211 . [og? 2 - (Qx — —3) - <a: — —3>
X x

3
4ottt -log?2 - <1 + —4) =
x
3

2
1
9Tt -log2 - <2-l0g2- <w— —3> +1+ —4>.
x x

y"” >0, Vz > 0. Funzione strettamente convessain |0, + ool.
Grafico (in rosso I'asintoto verticale della funzione):

grafico funzione
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6)/(senm-(1+2003x))dw:/(sen:l?+23€n:ccosx)dx:
0

0
(—cosx-i—sean)g = (—cos7r+sen27r) — (—0080+sen20) = 2.

11 1 k 2k
NY=A-X=1|110|-[k]=12k];
1 00 0 k

Y| = \/(2/%)2 + (2k)* + k2 = \/9k2 = 3|k/; il modulo del vettore Y & pari a9 se
esolose3|k| =9, ovvero |k| = 3 dacui k = + 3.

8) Il piano tangente alla superficie haeguazione z — z(P) = Vz(P) - (z : i)
2(P)=0,Vz=(e"Y -8z, —e" Y +6y), Vz(P) = (—7,5). Equazione del



piano tangente: z — 0 = — 7(x — 1) + 5(y — 1) che pud essere riscritto come
z= —Trx+5y+2oppure7x — by + z = 2.



